

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 7 сентября 1972 года

Газета основана в 1931 году

№ 177 (9426)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КРЕПИТЬ КУЛЬТУРНЫЕ СВЯЗИ

С каждым годом прочнее становится дружба между культурными учреждениями нашего города и селом. Много лет подряд первоуральские лекторы, библиотекари, музыканты, художественные руководители оказывают шефскую помощь жителям окрестных сел и Ачитского района. Государственные и профсоюзные библиотеки шефствуют над сельскими, а дворцы и дома культуры — над двумя десятками сельских клубов, среди которых Трекинский Талицкий, Решетский, Черемшанский, Дом культуры совхоза «Заря» Ачитского района и другие.

В сельские библиотеки и красные уголки совхозов горожане в течение года передали около 6000 книг, подарили участникам сельской художественной самодеятельности почти на 5000 рублей культинвентаря, музыкальных инструментов, костюмов, всевозможного оборудования.

С 1 июля прошлого года по 1 июля нынешнего в подшефных селах первоуральцы провели 22 читательских конференции, тематических вечера, устных журналов, 17 массовых театрализованных праздников, 138 лекций и докладов, 180 концертов и выступлений агитбригад.

С консультациями и методическими разработками в подшефные клубы и библиотеки регулярно выезжают художественный руководитель Дворца культуры Новотрубного завода В. С. Бородин, режиссер народного театрального коллектива А. Н. Брандт, заведующая библиотекой рудоуправления А. И. Решетникова. Художники и фотографы помогают оформить наглядную агитацию в совхозных клубах.

Внимательно следят за культурно-шефской работой на селе городской комитет КПСС и работники горисполкома. В феврале и июле нынешнего года проведены совместные заседания бюро Первоуральского ГК КПСС и Ачитского райкома КПСС по вопросам подъема экономики и культуры в подшефных совхозах. Выполнение социальности по культурному шефству над селом находится под постоянным контролем отдела культуры горисполкома и городской комиссии, которая создана в августе 1971 года. Не реже раза в квартал проводятся заседания ее, где утверждают перспективные планы, слушают отчеты шефов и подводят итоги проделанной работы.

Благодаря этим мерам культурное шефство над селом за последние годы стало носить более планомерный и постоянный характер. В отделе культуры, клубах, домах и дворцах культуры имеются теперь перспективные планы, разработанные с учетом пожеланий труженников села и сельских культпросветучреждений.

По итогам года лучшими шефами признаны Дворец культуры Новотрубного завода (директор С. Н. Александрович), Дом культуры рудоуправления (директор В. П. Сурин), клуб и Билимбаевский дом культуры Старотрубного завода (зав. клубом В. И. Онянов, директор ДК И. Я. Задорина), а также библиотеки рудоуправления и храмникового завода (заведующие А. И. Решетникова и З. А. Уварова).

Новотрубники провели в подшефных совхозах 63 концерта и 9 вечеров отдыха, прочитали более полусотни лекций. Передовики сельского хозяйства совхоза «Первоуральский» часто приглашались на спектакли и концерты профессиональных артистов во Дворец культуры. На село часто выезжают народный духовой оркестр, народный цирк, ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка», ансамбль «Юноша».

Немало добрых слов сказано сельскими труженниками в адрес первоуральских горняков, которые дали за год 15 концертов и помогли провести в подшефных селах четыре массовых праздника и ряд тематических вечеров. Один из этих вечеров — «Как тебе служитя?» — был посвящен лучшему трактористу совхоза «Первоуральский» Сагату Гизатулину, который пришел в отпуск из рядов Советской Армии. Другой вечер — «Слава рабочим рукам» — был посвящен работникам Каршинской свинофермы.

Библиотека рудоуправления поддерживает тесную связь с библиотеками совхоза «Ачитский» и Талицкого отделения совхоза «Первоуральский».

Однако, несмотря на все эти положительные примеры, уровень и содержание культурно-шефской работы еще не отвечают тем требованиям, которые выдвинул XXIV съезд партии. Городские учреждения культуры не оказывают постоянного влияния на подъем культуры села. Недостаточную помощь сельским культпросветучреждениям оказывают наши крупные профсоюзные библиотеки, городской парк культуры и отдыха, детские музыкальные школы.

В нынешнем юбилейном году первоуральцы сделают все возможное чтобы активизировать культурное шефство над селом, встретить успешно 50-летний юбилей СССР и в этой области.

В. ХРАМЦОВ,

зав. отделом культуры горисполкома, зам. председателя городской культурно-шефской комиссии.

ГОРОД — СЕЛУ ШЕФЫ СТРОЯТ ШКОЛУ

В центре Ачита выросло как штукатур-маляр Александра Скрябина (на снимке) — ее стаж 12 лет, трудится и молодежь. Много забот и хлопот в эти предпусковые дни у бригадира комплексной бригады ударника коммунистического труда коммуниста Александра Пучика (снимок справа). Но Александр чувствует себя уверенно — ведь за плечами молодого бригадира строительный техникум и четыре года работы мастером. Он отлично владеет многими специальностями. И члены бригады ему под стать: каменщики, монтажники, бетонщики, жестянщики, сварщики — все досконально знают свое дело.



Напряженной жизнью живет отряд первоуральских строителей. В сентябре он должен вручить ключи от новой школы ее полноправным маленьким хозяевам — школьникам.

А. АЛИКИН.
Фото И. АВЕРИНА.
Ачитский район.



ЧТО МОЖЕТ «МОЛНИЯ»

Рабочие смены «С» четвертого цеха Новотрубного завода работали на субботнике в совхозе «Первоуральский». Потрудились хорошо. Задание по заготовке сена перевыполнили.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

Когда вернулись домой, я обратился к секретарю партбюро цеха с предложением выпустить «Молнию» и отметить лучших. Прошел месяц, и как-то во время смены ко мне подошел водопроводчик Н. Ф. Кулик, о котором в числе других говорилось в «Молнии».

— Ну, и когда мы снова поедem помогать сельчанам? — спросил он.

Тот же вопрос я вскоре услышал еще от нескольких рабочих.

Вы только вдумайтесь, люди интересуются, когда они еще раз смогут отдать свое свободное время общему делу. И в этом, я думаю, немалую роль сыграла «Молния».

В. КОПЫТИН,
партгрупорг смены.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Ухудшение погоды, конечно, сказалось на темпах уборки. И все же наши лучшие механизаторы выбирают каждый погожий час, чтобы вести и косовицу, и обмолот валков. На жатве зерновых первенство держит комбайнер П. И. Бажин, а на обмолоте валков — В. П. Седойкин.

Сразу же после уборки хлебов ведем вспашку зяби. Это важное условие повышения урожайности в будущем году. Правда, нельзя сказать, что все идет

гладко: требуется вспахать 2700 гектаров, а подготовлено 1522. И все же надемся, что управимся в срок. Потому что и на пахоте все шире развешивается соревнование. Лучших результатов достиг тракторист четвертого отделения Г. М. Тимановский. Норма — поднять за день пять гектаров, а Геннадий Мелентьевич успевает обработать 8,5.

В. ТЕТЕРИН,
диспетчер совхоза
«Первоуральский».

ТРУДОВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Уверенный темп с первых дней сентября (153 процентов). Однако, это не самый высокий показатель в этом отношении было минувшее воскресенье. На большинстве основных операций: формовке, обжиге и отгрузке — суточные задания значительно перекрыты. Известная бригада второго цеха Петра Семеновича Федотова, занятая на револьверных прессах, перевыполнила сменное задание

в полтора раза (153 процентов). Однако, это не самый высокий показатель в этом отношении было минувшее воскресенье. На большинстве основных операций: формовке, обжиге и отгрузке — суточные задания значительно перекрыты. Лучшей из смен четвертого цеха Валентины Сергеевны Кольшиной, на снеты которой десятки тонн дополнительной продукции.

ОСИ — ВТОРУЮ ЖИЗНЬ

Большую нагрузку испытывают мостовые краны в цехах промышленных предприятий. Они постоянно в движении. Поэтому не удивительно, что колеса неутомимых работяг быстро изнашиваются, в то время, как валы хорошо сохраняются. Однако, на большинстве производств, а том числе и в трубозлектросварочном цехе Старотрубного завода, при износе колес полностью заменяется вся ходовая часть крана.

Слесари Ю. А. Белых, П. В. Никитин, мастер П. И. Колотыгин предложили в таких случаях запрессовывать бывшие в употреблении валы в новые колеса и тем самым увеличить срок службы дорогостоящего узла. Предложение 30 августа зарегистрировано в БРИЗе и в ближайшее время будет рассмотрено на техническом совете. Это далеко не единственный пример творческой активности старотрубников в текущем году.

В. БОРИСОВА, уполномоченный по БРИЗу.

Готовую продукцию для отправки потребителям вывозит на пути МПС коллектив участка внешнего транспорта рудоуправления. Рабочие понимают: чем быстрее оборачиваются составы и чем больше их вес, тем лучше могут работать труженники дробильно-обогащительной фабрики; давать технике полную нагрузку — продукция не залежится.

И они стараются. Особенно высокими показателями отличается смена, которую возглавляет диспетчер Г. И. Красникова. Она умело организует труд коллектива, поэтому он из месяца в месяц перевыполняет задание. Так было в августе. Первые дни сентября показывают, что смена намерена не уступить первого места.

Вагон становится тяжелее

А. БОРЗОВ,
старший инженер
отдела труда и
заработной платы.

С ЧУВСТВОМ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИЙНОСТИ

КОММУНИСТ — политический боец партии. Его активность в труде и общественной жизни находится в прямой зависимости от неукоснительного выполнения Устава КПСС, соблюдения норм партийной жизни, идейно-политической закалки. На партийных собраниях, посвященных предстоящему обмену документов, коммунисты очень требовательно спрашивают себя и товарищей, все ли делается для повышения авангардной роли на производстве, более активного участия каждого в жизни своей организации, воспитания коммунистического отношения к труду.

В мероприятиях городского комитета КПСС, разработанных в связи с решениями майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС о подготовке к обмену партийных документов, рекомендуется первичным организациям провести собрания, посвященные истории партийного билета, изменениям в Программе и Уставе КПСС, внесенным на партийных съездах. И это не случайно. Есть факты, когда человек после принятия его в члены партии забывает об Уставе и Программе, годами не вспоминает об этих основополагающих документах. Так случилось, например, с некоторыми секретарями первичных организаций, которые не сумели ответить ни на один вопрос, касающийся изменений, внесенных в Устав КПСС на XXIV съезде партии.

К сожалению, такие случаи не единичны. Следовательно, секретарям парторганизаций надо время от времени проводить собеседования с коммунистами по Уставу и Программе КПСС, чаще практиковать отчеты партийцев о выполнении уставных обязанностей. Стоит вспомнить в этом отношении опыт парткома треста Уралтяжтробстрой, который в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина провел в партийных организациях специальный зачет по Программе и Уставу КПСС.

Нормы партийной жизни требуют, чтобы коммунисты строго выполняли Устав и инструкции ЦК КПСС. Оказалось, что некоторые их не знают, а секретари парторганизаций весьма либерально к этому относятся. Вот несколько примеров.

Учетчик гормолзавода Л. В. Лебедева долгое время после рождения ребенка не появлялась на предприятии. Товарищи решили ее известить. Оказалось, что она давно уехала в другую область, но с партийного учета не снялась, никого об этом в известность не поставила. Секретарь парторганизации завода И. М. Азаров не знает, где находится коммунист Лебедева, у которой к тому же появилась и задолженность по членским взносам.

Борис Яковлевич Костин, помощник машиниста паровоза железнодорожного цеха динасового завода, решил уехать во Фрунзе. Все свои дела он оформил, кроме снятия с партийного учета. Костин пришел в партбюро завода с билетом на поезд в кармане. Ему напомнили инструкцию ЦК КПСС о том, что партийная организация должна принять на своем собрании решение, сняв или не сняв его с учета, то есть по существу разрешить или не разрешить выезд. Ведь парторганизация может не согласиться с доводами коммуниста, убедить его остаться на производстве. Б. Я. Костин удивленно пожал плечами, мол, все уже решено. И так и уехал, не снявшись с учета, нарушив партийную дисциплину, за что будет нести ответственность.

Так же поступил и пресовщик А. А. Неупокоев. Он решил перейти работать на другое предприятие, подал заявление и через две недели в цех не явился. Конечно, в соответствии с действующим законодательством, рабочие и служащие могут в любое время уволиться и перейти на другую работу по собственному желанию. Однако коммунист, решая вопросы о переходе на другое предприятие, должен считаться с мнением парторганизации, партийной дисциплиной, правилами и нормами партийной жизни. И даже если он получил согласие администрации на увольнение, мнение партийной организации для коммуниста является решающим. А. А. Неупокоев снялся с учета, но разговор с ним был острым и серьезным.

Замечу, что некоторые руководители предприятий заранее решают вопрос об увольнении коммуниста, не дожидаясь решения первичной организации. Это противоречит инструкции ЦК КПСС «Об учете членов и кандидатов в члены КПСС».

Замечательное чувство неразрывности судьбы коммуниста с судьбой родной партии мы называем очень кратко и выразительно: ленинская партийность. Главное в решении майского Пленума ЦК — требование, чтобы ни на один миг не оставляло коммуниста чувство ленинской партийности.

Е. ЗЫРЯНОВА,
заведующая сектором учета горкома КПСС.

МОБИЛИЗУЮЩАЯ СИЛА СЛОВА

КУЗИНСКАЯ первичная организация общества «Знание» немногочисленна. Каждый лектор у нас на учете и имеет тематику выступлений перед трудящимися. На узлом партийном собрании было отмечено, что работу первичной организации общества «Знание» нужно оживить, шире и популярнее пропагандировать решения XXIV съезда КПСС, торжество ленинской внешней и внутренней политики Советского государства, ход выполнения девятого пятилетнего плана.

За первое полугодие члены общества выступили перед железнодорожниками с 42 лекциями. Их слушали около трех тысяч трудящихся. Немного, конечно, но по сравнению с прошлым

годом работа общества значительно оживилась. Секретарь узлового парткома П. А. Вдовин читает лекцию «Природа и технический прогресс», председатель Кузинского поссовета В. А. Злоказов — «Повышение роли Советов в обеспечении социалистической законности». С лекциями о международном положении и внешней политике СССР выступает Г. И. Брусницын, а Ф. А. Стеклов — по вопросам гражданской обороны и деятельности массовых общественных организаций в нашей стране и в странах социализма.

Сейчас особое внимание уделяем беседам, посвященным 50-летию образования СССР.

Мы стараемся шире привлекать квалифицированных лекторов из

Свердловска и Первоуральска. В. П. Борцов, А. Н. Бойко, В. И. Полужкин и другие посвятили свои выступления вопросам международного положения, технического прогресса на транспорте и, в частности, в Свердловском отделении железной дороги, антирелигиозной пропаганде, усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

Думается, недостаточное внимание уделяем работе на агитплощадках по месту жительства, в агитпунктах. Всего лишь одна лекция была прочитана избирателям, и пока мы собирались такую практику распространить на другие участки, испортилась погода.

Коммунисты отметили малочисленный состав членов общества «Знание». Узловой партком

помогает нам заботиться о росте организации. Подал заявление о вступлении в члены общества заместитель начальника дистанции пути Н. С. Буров. Чтобы шире пропагандировать научнотехнические достижения, успехи нашего народа в строительстве коммунизма, нужно привлечь больше инженерно-технических работников. Такие возможности есть. Если партийные организации предприятий Кузино окажут в этом помощь, то лекционная пропаганда станет действенным фактором борьбы за выполнение стоящих в девятом пятилетии задач.

С. ПЕРЕВОЗОВ,
председатель первичной организации общества «Знание» узла и поселка Кузино.

ЕСЛИ ОСЛАБЛЕН КОНТРОЛЬ...

КАК и всякому новому делу, политической информации трудящихся на хромпиковом заводе поначалу уделяли большое внимание. Партком утвердил состав политинформаторов, руководителей направлений — Н. Туркина, А. Жильцова, М. Василенко, Ш. Димухаметову. Составлялись графики выступлений перед рабочими, контролировалось, как они соблюдаются. А потом, когда дело наладилось, когда его перестали считать новым, притупилась ответственность некоторых секретарей цеховых партийных организаций за этот участок идеологической работы, исчез контроль.

Часто бывает так: общая картина удовлетворительна, тревоги или озабоченности не вызывает. Вот и на заводе: политинформаторы подготовили с начала года 77 тем политической информации, провели более 400 бесед, на которых присутствовало в общей сложности почти восемь тысяч человек. Интересны и темы: «Некоторые итоги внешнеполитического курса Советского правительства», «Итоги переговоров СССР — США», «Валютно-финансовый кризис в странах капитала», «50-летие образования СССР — великий праздник многонационального государства», «Борьба с пьянством — дело всеобщее»,

«Главная задача пятилетки. Как она решается», «ГТО — комплекс здоровья для всех» и другие.

В цехах есть графики политинформаций. Но если в восьмом цехе все десять информаторов, в основном руководящие и инженерно-технические работники, придерживаются графика, фиксируя в журнале проведение бесед, то в других цехах нередки срывы, формальное отношение к порученному делу. Партком за общей благополучной картиной разглядел серьезные недостатки в организации информации и обсудил этот вопрос на заседании.

Пожалуй, главная и единственная причина снижения уровня работы политинформаторов заключается в бесконтрольности секретарей парторганизаций первого, пятого, седьмого цехов, жилищно-коммунального отдела. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что в течение года ни одна парторганизация, кроме первого цеха, не обсуждала их деятельность. Бездействовала по существу и идеологическая комиссия парткома, которой руководит В. Швецов. А ведь мало обсудить, надо сделать достоянием всех опыт лучших информаторов А. Зыкова, Б. Дворкина, Е. Шашкина, А. Андреева, Б. Попова и других. И наверняка уровень бесед

был бы намного выше.

Партком завода обязал цеховые партийные организации обсудить этот вопрос на собраниях, пересмотреть состав политинформаторов, где нужно, утвердить графики бесед, контролировать,

как они выполняются. Политическая информация должна способствовать мобилизации коллектива на решение задач девятой пятилетки.

Б. ГРИНБЕРГ,
нештатный корреспондент.



Отличным производственным зарекомендовал себя молодой коммунист Константин Стариков. Еще совсем недавно он был кольцевым в третьем цехе Новотрубного завода, а сейчас его назначили старшим кольцевым. При необходимости он может подменить и мастера. Ударник коммунистического труда выполняет ежемесячно нормы на 108—110 процентов.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

вичными организациями. К первичных организаций явлению привыкли, его формы многим зависят от того, кто определялись давно. А время идет, новое становится обычным. Не потому ли в пятом цехе вообще перестали думать о соревновании комсомола: ребяг авторитетных, инициативных, обладающих хорошими знаниями и опытом.

Молодые коммунисты предложили проводить такие собрания постоянно, чтобы иметь возможность советоваться, обмениваться опытом, наконец, просто отчитываться. Решено также выставить на рассмотрение парткома завода вопрос о создании при комитете ВЛКСМ совета молодых коммунистов, работающих в комсомоле.

Осень — пора отчетов и выборов в комсомол. Выборный актив огромный — 800 человек. Деятельность

Н. ПОТАПОВА,
нештатный корреспондент.

СОВЕТ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Такое партийное собрание, на которое собираются молодые коммунисты, работающие в комсомоле, еще немного непривычно для новотрубников. На прошлой неделе они собрались, чтобы поговорить о состоянии дел в комсомольских организациях завода и обсудить задачи на будущее. Ежегодно лучшим своим членам заводская комсомольская организация дает рекомендацию для вступления в партию. И после получения партийного билета молодые коммунисты остаются на комсомольской вахте в своих цехах, сменах, бригадах. Сегодня работу с молодежью считают своим партийным поручением 153 молодых новотрубника. 26

из них возглавляют цеховые комсомольские организации. С группкомсоров начал Александр Чупов и Валерий Коуров. Сейчас они секретари комитетов ВЛКСМ крупнейших цехов — седьмого и девятого.

— Мы справедливо гордимся тем, что заработали нынче на субботах и перенесли в фонд мира больше всех в городе — восемь с лишним тысяч рублей, — сказал, открывая партийное собрание, секретарь заводского комитета ВЛКСМ Владимир Перфильев. — 164 рационализаторских предложения, поданные нынче молодыми, тоже свидетельствуют о творческой активности. Но давайте поговорим о тех участках работы, которые требуют особого внимания.

Возьмем социалистическое соревнование между пер-

ОТКРЫТЫЕ УРОКИ ЛЕТА

Сущность эстетического воспитания заключается в формировании способностей воспринимать и творить прекрасное не только в искусстве, но и в труде, общественной жизни, быту. Лишь в процессе верно направленной, разнообразной деятельности у детей развивается хороший художественный вкус, вырабатывается иммунитет против пошлости.

Лето и осень — благодатная пора для эстетического воспитания школьников не только в загородных лагерях, но и в городе, поселке, на любой улице, в любом дворе. У первоуральских учителей, воспитателей, пионервожатых накопился солидный опыт эстетического воспитания летом в дворовых клубах, городских пионерских лагерях, на площадках. Хочу рассказать о деятельности дворовых клубов треста Уралтяжтрубстрой и городского лагеря «Дружба».

Работа с детьми проходила на свежем воздухе, даже в дождь ребята были заняты интересными делами на веранде. Все лето работали танцевальный кружок. Очень любили дети игры, хороводы, викторины, конкурсы, соревнования, встречи с интересными людьми. В дворовых клубах и городском лагере регулярно проводился музыкальный час.

Большое место отведено было спорту, который не только физически закаляет, но и доставляет эстетическую радость. Ребята участвовали

в спортивных играх, физкультурных упражнениях с мячами, обручами, скакалками. Занятия эти формировали стройную осанку, учили быть дружными, выручать товарищей.

Во дворе по проспекту Ильича, 8-а часто проводились состязания на ловкость и силу «Кто будет первым?». Победителям выдавались значки и призы, а готовили их сами ребята: мастерили из картона, раскрашивали, рисовали на них фигурки бегуна, прыгуна, игрока в мяч. Я с волнением вспоминаю радостные лица и горящие счастьем глаза чемпионов велогонки, которые под аплодисменты взрослых, с альмами лейтами на груди проходили круг почта под музыку спортивного марша на самом большом стадионе города.

Мы активно приобщаем детей к природе — неисчерпаемому источнику прекрасного. Много было походов, экскурсий, прогулок в лес. И всюду — в лесу, в поле, на пруду — ребята учились наблюдать, любить и беречь природу. Ходили они за цветами для конкурса на лучший букет. С удовольствием слушали трели жаворонка. Наблюдали за мышкой-полевкой. Любовались живописным берегом реки. На лесных полянах участвовали в конкурсах: «Народные приметы», «Пословицы и поговорки», «Час загадок природы», «Час вопросов и ответов».

С большой охотой дети готовили поделки, игрушки. Материалу было более чем достаточно. Молодые березы, репейника и лопухи, шишки, солома, стебли одуванчика, березовая кора, сосновые иглы, скорлупа, ку-

ринные перья, гриб чага, ягоды, семена и — немножко фантазии и труда.

Вовлечение в активную деятельность возможно благодаря совместной работе дворовых клубов, имеющих материальную базу, и городского лагеря с большим контингентом школьников и педагогов.

Многое можно сделать и на необорудованной площадке, на поляне, во дворе, на заасфальтированной дорожке, на любом «пятчке». Так, например, было во дворе домов № 3 и 5 по улице Космонавтов, где нет ни эстрады, ни даже скамеек. В кварталах, где нет ни площадки, ни дворового клуба, можно организовать секции из мальчишек, увлеченных разведением аквариумных рыб, растений, голубей. У нас в секции голубеводов ребята учились правильно содержать голубей, дрессировать их; организовали выставки и соревнования. Сейчас многие проявляют большой интерес к фотографированию живой природы, диких животных; удачно снятый пейзаж, зверек, птица приносит много радости автору снимка и зрителям.

Высокая эффективность эстетического воспитания явилась результатом напряженной работы педагогов, воспитателей, вожатых, музыкальных работников, физкультурников, хореографов, в первую очередь замечательных энтузиастов: Н. В. Сыщиковой, В. К. Решетниковой, Т. Д. Малько, В. И. Рылова, М. Г. Храмцова, И. И. Воскобойниковой, Е. С. Кузнецовой и других.

Н. ШАШЕНКО,
нештатный
корреспондент.



● ПО СОЮЗНЫМ РЕСПУБЛИКАМ

Ни одно строительство в столице Грузии не обходится без изделий Тбилисского комбината строительных материалов. Из ворот предприятия одна за другой выезжают машины, груженные кирпичом и кафелем, полигидроновыми трубами и стеновыми блоками, блочными перекрытиями и мозаичными плитами. Налажен на предприятии и выпуск предметов широкого потребления. Керамические изделия комбината отгружаются в разные страны, экспонируются на международных выставках и ярмарках.

НА СНИМКЕ: художник Дареджан Поуцишвили наносит рисунок на керамические изделия.

Фото А. РУХАДЗЕ.

Широко известны сувениры и игрушки производства таллинской фабрики пластмассовых изделий «Салво». В прошлом году фабрика выпустила около полумиллиона одних только сувениров. Предприятие постоянно расширяет ассортимент изделий.

НА СНИМКЕ: работница фабрики Гильда Малышева с новыми игрушками, выпуск которых начнется в этом году.

Фото О. КОСКА.

Фотохроника ТАСС.



ЗА ВИТРИНОЙ МАГАЗИНА

Из месяца в месяц выполняется план отдела хозяйственных товаров магазина № 20 «Мебель». В августе этот отдел выполнил план продажи товаров населению на 108 процентов.

Заслуженную похвалу получили от покупателей новые марки стиральных машин «Исеть» и «Урал». Большим спросом пользуются электромиксеры и пароварки. Немецкие швейные машины «Вэригаз», на которых можно выполнить 12 разнообразных операций, имеют самые лестные отзывы.

За последние полтора года продавцы отдела реализовали 720 холодильников.

Трудолюбием, аккуратностью, вежливостью отличаются молодые продавцы Нелли Шевченко, Татьяна Михайлова, комсорг магазина Лида Снегирева.

А. БЕРСЕНЕВ.

ЗАКУПАЮТ ЗИМНИЕ ДОСПЕХИ

С первых осенних дней начинают подготовку к зимнему спортивному сезону коллективы заводов «Искра» и Новотрубного. Недавно новотрубники закупили для своих хоккеистов 120 клюшек, а для экипировки новотрубских спортсменов приобретены 100 пар креплений для лыж и полсотни клюшек для игры в хоккей с мячом.

НАВСТРЕЧУ ПАССАЖИРУ

Автобусный парк автопредприятия в прошедшем месяце пополнился еще двумя комфортабельными машинами марки «ЛиАЗ-677». Таким образом, сегодня на линию выходят 15 автобусов, изготовленных Ликинским заводом. Они очень удобны для водителей, вместительны. За счет обновления парка увеличилась производительность труда, повысилась культура обслуживания. План восьми месяцев перевыполнен автопредприятием по всем показателям. Только в августе сверх плана перевезено 178 тысяч пассажиров.

Увеличение количества машин позволило удовлетворить многочисленные про-

сьбы жителей поселков Пильная и Магнитка: на этих маршрутах вместо двух автобусов сейчас курсируют три.

До конца года мы получим еще восемь новых машин. Тогда появится реальная возможность пустить дополнительно автобусы по маршрутам 5, 7, 9, 101. С благоустройством площадки возле магазина «Радиофотоспорттовары» по проспекту Космонавтов конечная остановка автобуса № 10 переместится, увеличится и число машин, пущенных по этому внутригородскому маршруту.

А. РОГОЗИН,
заместитель начальника
автопредприятия.

Кто не мечтает о кубке

Близок к завершению футбольный сезон. В сентябре будут проведены оставшиеся две встречи в розыгрыше кубка города. Уже обеспечили себе место в финале нынешние чемпионы, футболисты Динаса. Огнеупорщики на стадионе Новотрубного завода переиграли «Уральский трубник» со счетом 4:2. Героем матча смело можно назвать левого крайнего динасовцев П. Поздеева. Именно он стал автором всех четырех мячей, забитых в ворота новотрубников.

Команда хромикового завода в Билимбае нанесла поражение поселковым фут-

болистам (3:2) и теперь в полуфинале встретится с командой ветеранов спортивного клуба «Уральский трубник». Победители этого поединка и огнеупорщики Динаса в финальном матче решат, кому достанется почетный футбольный трофей сезона. Последние игры обещают быть очень интересными, ведь обладатель кубка города будет представлять Первоуральск в розыгрыше кубка области.

С. ПАГНУЕВ.

ПОПРАВКА

В передовой статье «Цеховой экономист» (газета № 175 от 5 сентября с. г.) ошибочно названа фамилия экономиста седьмого цеха М. В. Пантелеевой. Редакция приносит ей свои извинения.

Сотруднику, допустившему эту ошибку, объявлено взыскание.
Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоэкранный фильм «МИРОВОЙ ПАРЕНЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «СТРОГО ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ ПРЕМЬЕРЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Детский сектор клуба Старотрубного завода объявляет набор

в кружки детской художественной самодеятельности: пианистов, драматический и художественного слова, вокальный, хоровой, танцевальный, бального танца, изостудию.

Запись производится ежедневно с 13 до 15 часов.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:

Каменщики, плотники — срок обучения 1 год; слесари-сантехники, слесари-монтажники стальных и железобетонных конструкций, столяры-плотники, столяры, арматурщики-сварщики — срок обучения 2 года. Принимаются юноши.

Арматурщики-сварщики, маляры-штукатуры — срок обучения 2 года.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8—9—10 классов.

При поступлении необходимы следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотографий (размер 3x4), заявления от родителей и поступающего, медицинская справка из школы.

Все учащиеся обеспечиваются общежитием, питанием и обучением.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17. Телефон 2-38-09.

Горпищеторг приглашает на временную работу по переборке и сортировке овощей и фруктов рабочих предприятий города, имеющих свободное время, а также учащихся школ, пенсионеров и домохозяйек.

Выносим сердечную благодарность дирекции Новотрубного завода, коллективу Шишимского дома отдыха, соседям и всем знакомым, разделившим с нами большое горе и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого сына, мужа, отца и брата Климова Федора Васильевича.
Родные покойного.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтерская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.